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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
AGRONOMIA - BACHARELADO

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na sala 204 do bloco A do
campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniu-se o colegiado do Curso de Graduação em
Agronomia – Bacharelado, presidida pela coordenadora do curso Profª. Débora Leitzke Betemps. 
Fizeram-se presentes à sessão os seguintes membros: Membros natos: Débora Leitzke Betemps
(Coordenadora), Sidinei Zwick Radons (Coordenador Adjunto), Juliane Ludwig (Coordenadora de
Estágios), e Gilmar Roberto Meinerz (Coordenador de Extensão). Representantes docentes eleitos:

 Patrícia Marasca Fucks, Evandro Pedro Schneider, e Douglas Rodrigo Kaiser; Domínio Comum: 
Tatiane Chassot. Domínio Conexo: não compareceu. Representantes dos servidores técnicos
administrativos em educação: Julio Roberto Pellenz. Representantes discentes: Ari Thum Reinke e
Guilherme Bueno. Não compareceu à sessão por motivo justificado o(s) seguinte(s) conselheiro(s:
Renan Costa Beber Vieira (aula). Não compareceu à sessão o(s) seguinte(s) conselheiro(s): Lívio
Osvaldo Arenhart (Domínio Conexo). Iniciada a sessão a coordenadora verificou o quorum e de imediato
passou, ao (1) Expediente. 1.1 Apreciação da Ata nº. 03/CCA-CL/UFFS/2024. A Ata foi colocada em
apreciação, sendo aprovada, com ajustes ortográficos e correção da presença do representante do domínio

 comum do professor Reneo Pedro Prediger para professora Tatiane Chassot. 1.2 Comunicados. a) foi
informado que a instituição disponibilizou Edital de bolsa TCC, recurso único de R$ 500,00 (quinhentos
reais), aos quais os alunos podem se candidatar, por meio de encaminhamento de ficha de inscrição ao e-
mail da coordenação do curso. A prestação de contas por parte do aluno se dará por meio da apresentação
da ata de aprovação na defesa de TCC; b) a professor Tatiane informou que no dia dezessete de outubro 
ocorrerá o UFFS de Portas Abertas, com visitação de escolas ao campus, serão quinze minutos de
visitação por curso. Solicitou que os professores abram seus espaços de laboratórios para recepção desses
alunos, como forma de divulgação do curso. A professora Juliane reforçou que por vezes os alunos
demoram muito na visitação de um laboratório e por consequência acaba comprometendo o tempo em
outros. A professora Tatiane, informou que no UFFS Portas Abertas, terá a disponibilidade de bolsa, algo
entorno de R$ 100,00 (cem reais), para os acadêmicos envolvidos, na recepção as escolas; c) a professora
Tatiane solicitou que seja demandada a presença da psicóloga do campus e/ou a equipe do setor de
acessibilidade para refletir sobre as limitações e o atendimento ao acadêmico Abdiel Ladislau Zborowski.
A coordenação concordou com a proposição da professora Tatiane e providenciará o convite e pautará a
questão em reunião futura do colegiado; d) a professora Patrícia protocolou Projeto de Tutoria 
Acadêmica intitulado “Apoio pedagógico e reforço ao ensino-aprendizagem em Representação Gráfica
Espacial e Desenho Técnico, na UFFS, campus Cerro Largo/RS” que foi acolhido pela coordenação. Foi
informado ainda que mais dois acadêmicos do curso de Agronomia foram selecionados no Projeto de
Monitoria de Ensino, intitulado “Apoio pedagógico para elaboração de projetos técnicos, na área de

 Engenharia, com recursos do software gráfico AutoCAD”. Dando continuidade a coordenadora passou os
  itens da (2) Ordem do Dia: 2.1 Quebra de pré-requisitos ad referendum; 2.2 Planos de Curso 2024.2;

e 2.3 Assuntos Gerais. A pauta foi colocada em apreciação e aprovada por unanimidade. Passou-se ao
item 2.1 Quebra de pré-requisitos ad referendum: A coordenadora iniciou o ponto de pauta
informando que os pedidos concedidos ad referendum, em sua maioria, foram concedidos baseados na



aplicação do artigo 50 do Regulamento da Graduação. Segundo consulta à Divisão de Administração e
Registros Acadêmicos – DACA, não há impedimento regulamentar de que o aluno tenha seu direito de
flexibilização de pré-requisito atendido no período de matrícula extraordinária. Foi pontuado que via
Sistema de Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas – SIGAA, o acadêmico não consegue
operacionalizar esse seu direito, autonomamente. Os pedidos de flexibilização concedidos foram os
seguintes: Gabriel Mateus Marmitt, solicitou quebra de pré-requisito para cursar o CCR GCA518 –
Física do Solo. O acadêmico Guilherme Spies Miranda, que solicitou quebra de pré-requisito para cursar
o CCR GCA519 – Biologia do solo, na reunião do colegiado anterior (06/08/24), teve seu pedido
indeferido naquela ocasião e posteriormente reconsiderado, ad referendum baseado nas orientações da
DACA. O acadêmico Patriky Silva Petri, solicitou quebra de pré-requisito para cursar o CCR GCA236 –
Ecofisiologia Agrícola, baseado no fato de ter cursado o pré-requisito em outro curso e não ter validado o
CCR cursado. As acadêmicas Stela Beatriz Tabares de Alcantara, Tainara Minosso Silva e Taís Siqueira
Barros, solicitaram quebra de pré-requisito para cursar o CCR GCB133 – Organografia e sistemática de

 espermatófitos. Com relação aos pedidos apresentados o colegiado se manifestou por ratificar a
flexibilização de pré-requisitos concedida ad referendum. 2.2 Planos de Curso 2024.2: Na sequência a
coordenadora apresentou os Planos de Curso encaminhados até o momento pelos professores à
coordenação do curso. Afirmou que a coordenação não recebeu até o momento dos planos de curso dos
CCRs ministrados pelo professor Décio Adair Rebellatto da Silva (Avicultura, Bovinocultura de Corte e
Fundamentos de Zootecnia), Débora Leitzke Betemps (Olericultura) e pelo professor Anderson Spohr
Nedel (Tópicos em Meteorologia). Os CCRs de Bromatologia ministrados pela professora Jordana dever
ão descrever o conteúdo no campo dos encontros. O colegiado aprovou os planos de curso 2024.2
encaminhados com exceção dos CCRs ofertados de Bromatologia, os quais devem ser ajustados
conforme apontado acima, e o CCRs ainda não encaminhados pelos professores Décio, Débora e

 Anderson. 2.3 Assuntos Gerais: A coordenadora abriu espaço para assuntos gerais. A presidente
comunicou ainda que a Diretoria de Registros Acadêmicos informou que não validará CCRs ofertados
pela UFFS, de ofício, que não constem na tabela de equivalência do curso. Desta forma o curso deverá
atualizar a sua tabela de equivalência e divulgar junto aos acadêmicos, reforçando que CCRs fora dessa
tabela não serão validados. O professor Sidinei afirmou que também será necessário determinar quais os
CCRs passíveis de atendimento em regime domiciliar, para agilizar o atendimento, evitando que seja
necessário consultar cada um dos docentes toda vezes que o acadêmico encaminha pedido de
atendimento domiciliar. A presidente informou aos representantes dos acadêmicos, que as demandas de
oferta de turma de reposição encaminhadas pelo Dagro, foi feita a consulta sobre a disponibilidade de
docente para ministrar as oferta e a coordenação não encontrou docente com carga horária disponível
para ministrar as ofertas demandadas, desta forma não será possível ofertar neste semestre. Não havendo
mais nada a ser tratado e sendo onze horas e vinte e oito minutos, eu, Francisco Angst, secretário, lavrei a
presente ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidenta.
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